

安心学开心玩 社区暑期托管班受热捧

本报讯 为让辖区居民放心暑期在家的“神兽”，也让孩子们度过充实而有意义的假期，近日，中原区桐柏路街道城开社区暑假托管乐园正式开营，接过家长暑假看管“神兽”的重担，精心打造充满欢乐与成长的暑假托管乐园。托管期间，孩子们不仅能在社区教室里安静地完成暑假作业，还有专门的辅导老师耐心答疑解惑，帮助

他们巩固知识，提高学习效率，更重要的是，网格长还为孩子们策划准备了一系列丰富多彩的活动。

据介绍，托管班以暑假作业辅导为主，有观看励志电影、开展自护教育活动，以及手工、绘画、阅读、书法等兴趣培养活动，每周还组织一次户外游玩活动。托管班的这些趣味课一公布，立马激起了孩子、家长的兴趣，孩子们参与

的积极性很高，很快就有10多个孩子报名参加。

爱心托管班的开办受到居民的一致好评，许先生说：“我家是双职工，社区的免费托管服务可解决了我家的大问题。”“我给小孙子报名啦，玩得开心又能学知识，我肯定放心。”居民曹大爷乐呵呵地说。

记者 唐善普
通讯员 赵晶 文/图



缤纷社区



中原西路街道 未来可“漆”尽“扇”尽美

本报讯 近日，中原西路街道保利心语社区开展“未来可‘漆’尽‘扇’尽美”非遗进社区青少年漆扇制作活动。

工作人员向大家介绍了中国非遗漆扇的起源、文化内涵、制作步骤等，并展示了制作漆扇的花式手法。开始制作漆扇了，孩子们将染料挤入清水中，并通过不断搅拌使纹

路随机变幻。待水面形成形状各异的彩色漆膜时，将扇面以垂直状轻轻压入水中，花纹随着水的流动在扇面上蔓延开来，晃动、旋转、提起，美丽的漆色便在扇面上行云流水般地飞舞又留驻了。

“我的扇子是一片冰心在玉壶，我要送给我辛苦的妈妈！”“大家做出来的都不一

样，好神奇！”大小朋友们脸上洋溢着开心、惊叹的神情。色彩斑斓的颜料在扇面上交织融合，一把把原本平淡无奇的扇子逐渐变得绚丽多彩、充满生机。每个人都对自己独一无二的作品爱不释手，大家相互分享，相互传授经验，现场一片欢声笑语。

记者 唐善普 通讯员 徐青青

绿东村街道 开展反诈宣传 筑牢反诈“防火墙”



本报讯 近日，中原区绿东村街道陇南社区开展了一场丰富多彩的反诈宣传活动，进一步提高社区居民的反诈意识，有效预防和减少电信网络诈骗案件的发生，保障居民的财产安全。

社区充分利用网格化管理优势，将反诈宣传任务细化到每个网格，利用居民微信群转发反诈宣传素材，确保宣传全覆盖。同时，通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式，与居民面对面交流，结合近期发生的典型案例，向居民详细讲解了电信网络诈骗的常见手段，如冒充公检法、网络刷单、虚假投资理财等，并

提醒居民要时刻保持警惕，不要轻易相信陌生人的电话和短信，不要随意点击来路不明的链接，不要向陌生人透露个人身份信息和银行卡密码等重要信息，深入浅出地向居民介绍了电信网络诈骗的特点和防范方法，并现场解答了居民的疑问。

居民们纷纷表示，对电信网络诈骗有了更深刻的认识，今后一定会提高警惕，防止上当受骗。

下一步，陇南社区将继续加大反诈宣传力度，创新宣传方式，不断提高居民自我保护意识，为居民的财产安全保驾护航。

记者 唐善普
通讯员 董淑娟 文/图

桐柏路街道 “摊玩计划”开启 家长纷纷点赞

本报讯 为增加居民互动，拉近邻里感情，引导居民通过以物易物、低价出售等方式处置家中闲置物品，近日，中原区桐柏路街道平安街社区举办了“摊玩计划”趣味活动。

招募令一发出就得到了辖区小朋友和家长的积极响应。活动当天一大早，大家纷纷到社区办公室领编号，在网格长协助下规划摊位。为让

孩子们在暑期增强实践能力，活动对象主要以小朋友为主。活动中，孩子们在精心布置的摊位上将心爱的玩具、书籍、手工艺品等摆放得琳琅满目，色彩鲜艳的招牌、创意十足的口号，无不展现着孩子们的用心与热情。为吸引顾客，小老板们或大声叫卖或细致介绍，勇敢地与顾客交流，努力推销商品。从开始的羞涩到逐渐熟练，从最初的沟通到一件物

品的卖出，都是一次成长的跨越。

“摊玩计划”受到大人们的点赞。“我儿子就跟我讲，‘赚钱真不容易，2个小时才卖了3个玩具，以后再也不浪费了’。”李同学的妈妈说。居民郝奶奶认为活动培养了小孙女理财观念，通过交换儿童读物，还交了3个好朋友。

记者 唐善普
通讯员 汤猛龙

建设路街道 书香润童心 阅读伴成长

本报讯 为推动全民阅读持续开展，进一步激发孩子们的阅读热情，营造良好的书香氛围，7月9日上午，中原区建设路街道协作路社区在图书室组织开展“书香润童心 阅读伴成长”全民阅读活动。

活动现场，社区志愿者向家长讲解了全民阅读的好处，阐述了良好的家庭阅读氛围对孩子成长的重要性。随后，孩子们挑选自己喜欢的图书，在家长的陪伴下，一起享受美妙的亲子阅读时光。在阅读中进一步增进亲子关系，在潜

移默化中提高孩子的语言表达能力及社会交往能力。亲子家庭阅读分享不仅为孩子们提供了一个倡导学习、增进交流、促进友谊的平台，也让家长与孩子听讲读的过程中增进了亲子关系，让书香走进每个家庭。

下一步，协作路社区将持续开展多种形式的全民阅读活动，发挥书香润童心的效果，让阅读种子在每个家庭生根发芽，让阅读陪伴孩子健康快乐成长。

记者 唐善普
通讯员 吴晶 文/图



三官庙街道 义诊活动为居民健康护航

本报讯 近日，三官庙街道郑上路社区联合郑州市第七人民医院、郑州市心血管医院以及河南电力医院等开展了一次别开生面的义诊活动。这次活动不仅是医疗服务的简单延伸，更是党建创新工作的具体体现。

活动紧扣社区党建工作脉搏，将“党建+”理念与为民服务紧密结合，以实际行动践行“家门口”的服务宗旨，为居民办实事。活动现场，不仅有医疗专家的健康咨询和免费体检，还有党建知识普及和宣传，使居民在享受医疗服务的同时，更加了解党的政策和方针。

活动中，医疗专家团队深入社区，为居民提供心血

管、内科等常见疾病的咨询和筛查服务。同时，社区工作人员也积极参与其中，向居民宣传健康生活方式和疾病预防知识。这种“党建+健康服务”的模式，让居民在家门口就能享受到优质的医疗服务，感受到了党的温暖和关怀。

此外，郑上路社区还通过此次义诊活动，进一步了解了居民的健康需求和期望，为今后的党建工作提供了更加明确的方向。这种将党建工作与居民实际需求相结合的做法，不仅提升了党建工作的实效性，也增强了社区居民的获得感和幸福感。

记者 唐善普 通讯员 张艳丽

西流湖街道 安度暑期 谨防溺水

本报讯 炎炎夏日，游泳、戏水成为孩子们的“清凉首选”。如何有效预防溺水？近日，中原区西流湖街道水木清城社区开展防溺水及安全自救知识宣传活动，以提高居民尤其是未成年人的防溺水及安全自救能力。

线上，工作人员在社区公众号中发布防溺水温馨提醒，在居民群中转发安全自

救知识，提醒居民不擅自下水施救、不去自然水域游泳、不擅自与他人结伴游泳、游泳前注意热身活动。线下，网格员向居民发放防溺水宣传手册等，提示居民在游泳场所、海边、江河湖泊及池塘等地进行游泳、踩水、露营、徒步的过程中要提高警惕，切莫大意，谨防溺水风险。孩子回老家过暑假要特别注

意提高安全意识，家长务必要加强教育、监护，专心看管，不能疏忽，不到陌生的区域活动，预防溺水及坠落等风险。

此次活动提醒孩子们时刻牢记“珍爱生命 谨防溺水”，提高了监护人的责任感，营造了安全第一、平安暑假的氛围。

记者 唐善普 通讯员 张秀梅